



今天是三八妇女节。以往这一档期都是女性题材或温情题材影片的必争之地，然而今年专为女性观众量身定制的电影却不多。从片单上看，今天上映的新片有7部，综合关注度和主创阵容来看，唯一一部称得上女性题材大片的是来自漫威的超级英雄电影《惊奇队长》。国产片方面，原定3月8日上映的女性题材电影《在乎你》临时撤档，其他几部定档在这一档期的都是小成本影片，它们大多逃不过“影院一日游”的命运。

今年三八节“温情”不似以往 《惊奇队长》 成女性题材大片独苗 业内人士分析原因：档期不成熟

漫威电影《惊奇队长》一枝独秀

今年三八节上映的7部新片分别是《惊奇队长》《我们的爱情》《魔神Z》《醒来之爱的呼唤》《带我回家》《血战敖伦布拉格》《梦想之城》。这其中，最具看点的毫无疑问就是美国超级英雄电影《惊奇队长》。该片是漫威宇宙首部以女性为主角的影片，在片中，惊奇队长不仅能够驾驶战机、贴身搏斗，更能在关键时刻进入双星模式slay全场（注：网络语，意为秒杀全场或

全场最佳），超光速飞行、击毁宇宙战舰的超能力。

其他电影则区域特征明显，票房竞争力不强，比如有电影版《外来妹》之称的《梦想之城》，讲述的是佛山知名企业家的故事；《血战敖伦布拉格》是献礼内蒙古自治区成立70周年的动作电影；《带我回家》属于“福州制造”，是全国首部由高校师生合作完成的院线电影。

三八节档期越来越没有存在感

仔细观察一下市场表现，不难发现最近几年三八节档期的影市呈现了从高点逐渐下滑的曲线。2012年三八节档期最为火爆，当日有10部新片上映，其中以女性话题为看点的“她电影”多达8部，包括《桃姐》《情迷》《神通乡巴佬》《高举爱》《单刀直入》等。2013年3月8日当天有7部电影扎堆上映，打头阵的是助阵“梅姨”梅丽尔·斯特里普拿下奥斯卡最佳女主角的《铁娘子》，其次是传记电影《萧红》，还有《不要迷恋姐》《暴走吧，女人》《爱神》等专门为三八节档期量身打造的电影。2014年，这一风潮有所减弱，但依然有张静初主演的《脱轨时代》等女性题材电影。到了2015年，国产女性题材唱主角的局面悄然被改写，《木星上行》《帕丁顿熊》两部进口片成为这一档期的主角。2016年三八节，稍有影响的带有女性电影特征的

新片只有《爱情麻辣烫之情定终身》；2017年有两部针对档期的女性电影，但在市场上没有产生太大的影响；2018年的三八节档期形如虚设，《闺蜜2》《三块广告牌》《小萝莉的猴神大叔》等带有一定女性色彩的新片，纷纷选择在前一周上映。

三八节档期越来越没有存在感的原因在哪里？有院线从业人员在接受记者采访时解释：档期不成熟，票房潜力不大。“三八节没有长假，无法形成票房效应；另外，年轻人对这一节日没有太多共鸣，同样是针对女性观众，票房号召力明显不如‘情人节档’。”该院线从业人员也指出，影片的品质是“硬核”，“说到底，还是得依靠一批优质、有卖相的作品来支撑，只有实力够了，才能形成良性竞争，让观众对这一档期产生期待。”

记者 庞锦燕

厉害了！迷你机器人跳集体舞 镇明中心小学有这样一群“萌宠”

本报讯（记者 徐叶 通讯员 池瑞辉）经过一个学期的准备，镇明中心小学（实验校区）机器人舞蹈团首次登台亮相，它们将参与海曙区少代会举行期间的表演。昨天，这批高科技“萌宠”在朋友圈里被频频转发，给大家留下了深刻印象。它们是真正的机器人，还组团表演呢！

记者了解到，从去年起，镇明中心小学（实验校区）开设了人形机器人社团课。每周五下午，孩子们就在学校的未来教室里与“高精尖”约会，徜徉在科技的海洋里。

从机器人基础原理，到如何给机器人编程。随着孩子们知识和技能的成长，他们对机器人的操控也越来越深入。在老师的帮助下，孩子们让机器人组团排舞，还用平板电脑谱写电子音乐作为伴奏。

目前，学校拥有30台人形机器人，每台身价高达7000元。它们大概有37厘米高，重约2公斤，早已是校园里的“闪亮明星”。通过多日的层层选拔，预计将有19个机器人参与最终的表演。参演的项目不仅有集体舞，还有人机共舞，配上富有科技感的舞美，精彩值得期待。

据老师透露，这批机器人的头部可安装传感器，能感知风、火等“元素”，这意味着，除了按照编写的程序完成一系列舞蹈动作外，它们还能化身“消防员”“追风者”，演绎更多的角色。甚至还能连接物联网，成为家庭机器人的重要一员。

“因为它们，孩子们脑洞大开，也充分感受到了高科技就在身边。”镇明中心小学童含副校长说，这批“萌宠”真是小个子、高品质、大能量。

大型原创话剧 《甬商，1938》昨首演 “戏中戏”诠释宁波商帮精神

本报讯（记者 陈晓旻 通讯员 房炜）“原本我以为《甬商，1938》是一部主旋律感较强的话剧，没想到第一幕还没看完我就被它深深吸引，剧情和我想象的不太一样，并不冗长，更不枯燥，其讲述宁波商帮故事的独特视角让我非常喜欢……”昨晚，以宁波帮“四知”精神（知行合一、知难而进、知书达礼、知恩图报）为题材的大型原创话剧《甬商，1938》在天然舞台首演，该剧以现代化、年轻化的视角抒写历史风雨中的甬商传奇，赢得了现场观众的热烈掌声。

《甬商，1938》得到了国家艺术基金的支持，是宁波市精品工程扶持项目，也是宁波市话剧团成立之后创排的第二部“甬商”题材话剧。该剧由著名导演李伯男与青年导演刘昊、陈霞联合执导，国家一级舞美设计戴延年倾情加盟，我市青年编剧马凌珊、舞美设计钟宇洋、灯光设计马飞红、作曲汪峰、服装设计汤亚波等一批新锐舞台艺术人才合力打造。

导演出生于1984年，编剧出生于1988年，男一号出生于1996年……年轻的主创团队也让剧中“年轻”的话剧团充满了朝气，“戏中戏”的结构，既写实又真实，剧中角色符合现代社会的审美设置，激活了观众的观赏兴趣，“以假乱真”的剧情又把观众很自然地带入到剧情中，完全抓住了大家的眼球。用新思路、新技术、新角度来讲宁波商帮的故事，《甬商，1938》赢得了年轻观众的喜爱。

“宁波市话剧团第一部甬商题材的作品《大江东去》很出色，很好地诠释了宁波商帮的精神。第二部《甬商，1938》讲述抗战时期宁波商帮将民族工业内迁的故事，这本是一个厚重的题材，所以在创作的时候，我们就想着用一个轻松的、观众喜欢的方式来演绎一个充满梦想的创业者，让观众自觉地吸收话剧试图传递的宁波商帮精神。”编剧马凌珊表示，“从观众的反响中能感觉到，我们的方向是对的。从写剧本到首演，一路过来虽然很辛苦，但是听到掌声四起的这一刻，我觉得这一切都值得了。”

今晚，《甬商，1938》还将在天然舞台演出一场。此次首演结束后，主创团队将收集各方意见和反馈，对话剧进一步提高、打磨。



话剧《甬商，1938》昨晚公演。记者 周建平 摄

福彩开奖信息

双色球 第2019026期：
03 13 15 19 20 27 14
3D 第2019059期：1 4 0
15选5 第2019059期：
08 10 11 13 14 02 12

体彩开奖信息

20选5 第19059期：10 12 13 18 19
排列5 第19059期：1 0 4 1 7
(均以公证开奖结果为准)